
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1068
van GWENNY DE VROE
datum: 21 september 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Blankenbergse Vaart  -  Waterkwaliteit en visbestand 

De Blankenbergse Vaart ligt in de provincie West-Vlaanderen. In Blankenberge mondt de 
vaart uit in de Noordzee en in de omgeving van Brugge mondt de vaart uit in het Kanaal 
Brugge-Oostende. 

1. Wat is voor de Blankenbergse Vaart de kwaliteitsverbetering of 
kwaliteitsverslechtering van het water (fysico-chemische en biologische kwaliteit) voor 
het jaar 2023 of kan de minister de meest recente beschikbare gegevens en cijfers 
meedelen?

2. a) Welke vooruitgang wordt de komende jaren verwacht?

b) Wanneer wordt een optimaal niveau van de waterkwaliteit verwacht?

3. a) Op welke plaatsen is het visbestand op de Blankenbergse Vaart het grootst en op 
welke plaatsen bijna onbestaand en dit voor het jaar 2023 of kan de minister de 
meest recente beschikbare gegevens en cijfers meedelen?

b) Kan de minister de ligging van de staalnameplaatsen/meetplaatsen meedelen, een 
overzichtstabel van de totale vangsten weergeven en eventueel ook een tabel met 
de effectieve vangst per vissoort en per staalnameplaats?

c) Kan de minister dit vergelijken met (recente) vorige afvissingen?

d) Zijn er tijdens de verschillende afvissingsperiodes (merkwaardige) nieuwe 
vissoorten waargenomen en zo ja, welke vissoorten?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1068 van 21 september 2023
van GWENNY DE VROE

1. De Blankenbergse Vaart is een Vlaams oppervlaktewaterlichaam.

De fysisch-chemische kwaliteit van oppervlaktewater wordt volgens de Europese 
kaderrichtlijn Water ingedeeld in 5 klassen: slecht, ontoereikend, matig, goed en zeer 
goed. Ook voor de biologische waterkwaliteit gelden deze klassen.

Het meest recente jaar waarvoor alle meetgegevens volledig afgewerkt en beschikbaar 
zijn, is 2022 voor de fysisch-chemische resultaten en 2021 voor de biologische. Ter 
vergelijking werden de gegevens van 2015 gebruikt.

De fysisch-chemische kwaliteit (als samenvatting van 5 gidsparameters: totaal stikstof, 
totaal fosfor, geleidbaarheid, zuurstof en pH) was voor de Blankenbergse Vaart in 2015 
slecht, net zoals in 2022.

De totale biologische waterkwaliteit van dit waterlichaam was in 2015 ontoereikend, en 
dat was in 2021 nog steeds het geval.

2. a) Het gebied van de Noordede en de Blankenbergse Vaart heeft al een vrij  hoge 
zuiveringsgraad en rioleringsgraad. Een aantal overstorten op rioleringen in 
Blankenberge en Oostende en op de Noordede (overstort van rioleringen van 
Bredene) vormen wel nog een probleem. Om de waterkwaliteit verder te 
verbeteren, moeten die aangepakt worden. Dat gebeurt met optimalisaties aan de 
rioleringsinfrastructuur en de afkoppeling van het regenwater van campings in 
Bredene, De Haan en Blankenberge en van andere grote toeristische infrastructuur 
in de omgeving. Acties voor de verdere uitbouw (vnl. nog te plaatsen IBA’s) en 
optimalisering van de afvalwatersanering maken deel uit van de generieke acties 
(en van de zoneringsplannen en gebiedsdekkende uitvoeringsplannen. Daarnaast 
vormt ook het generieke landbouwbeleid een zeer belangrijke basis voor de verdere 
verbetering van de waterkwaliteit.

Er worden veel inspanningen geleverd door de waterbeheerders om de ecologische 
kwaliteit op te krikken. Oevers worden zoveel mogelijk natuurtechnisch hersteld en 
ingericht, bijvoorbeeld door plasbermen en licht hellende taluds aan te leggen. In 
2019 werd het laatste traject van de Blankenbergse Vaart op deze manier 
heringericht, incl. aanleg van een paaiplaats, waardoor de ecologische kwaliteit er 
sterk op zal verbeteren. Ook de Noordede kreeg in 2022 een ecologische 
opwaardering door middel van natuurlijke oeverzones. Omgekeerd spuibeheer ter 
hoogte van het Maertensas in Bredene wordt toegepast om glasaalmigratie te 
bevorderen.  

Meer info:
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-
acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/aandachtsgebieden/blankenbergse-vaart-
noordede

https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/maatregelenprogramma
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/zonerings-en-uitvoeringsplannen
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/aandachtsgebieden/blankenbergse-vaart-noordede
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/aandachtsgebieden/blankenbergse-vaart-noordede
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/aandachtsgebieden/blankenbergse-vaart-noordede


https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-
acties/gebiedsgerichte-uitdagingen/aandachtsgebieden/blankenbergse-vaart-
noordede/actieprogramma

https://www.integraalwaterbeleid.be/nl/bekkens/bekken-brugse-
polders/waterbeheerplannen/2_bpol_wup2023.pdf

b) Het afstroomgebied van de Blankenbergse Vaart-Noordede (de Oudlandpolder) 
heeft als gebiedsprioritering klasse 4: waterlichamen waarvan verwacht wordt dat 
de ecologische toestand goed kan zijn in 2033 (of erna van zodra natuurlijk herstel 
heeft plaatsgevonden), mits uitvoering van de acties die opgenomen zijn in het 
huidige SGBP3 en volgend SGBP4 (nog 2 plancycli nodig). Zie: 
https://sgbp.integraalwaterbeleid.be/bekkens/bekken-brugse-polders/visie-en-
acties/gebiedsgerichte-uitdagingen.

3. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op uw schriftelijke 
vraag nummer 324 van 2 december 2020 die handelt over hetzelfde onderwerp.

Bijkomende gegevens van latere bemonsteringen op de Blankenbergse Vaart zijn 
opgenomen in de INBO-visdatabank via de reeds in eerdere schriftelijke vragen 
doorgegeven website (VIS: http://vis.inbo.be).
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